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Bokmål 

Oppgavene teller likt. 

 

Oppgave 1 

Et individ har nyttefunksjon: 0.5 EB + 100 Ln(F), hvor EB er inntekt per dag (i kroner), og F er antall 

timer fritid per dag. Individets lønnssats = 20 kroner per time. 

 

a) Individet mottar ikke stønad. Hvor mange timer foretrekker individet å arbeide hver dag?  

Hva blir individets nytte med optimal tilpasning? 

b) Individet blir så tilbudt en stønad på 100 kroner per dag, men for hver krone individet tjener, 

blir stønaden redusert med 50 øre. Hvor mye vil individet nå arbeide hver dag? 

 

 

Oppgave 2 

Forklar hvordan inntektsskatt påvirker arbeidstilbudet i økonomien. 

 

 

Oppgave 3 

Den inverse etterspørselskurven for vare X er gitt ved 𝑃𝑥 = 6 −  
𝑋

10
 , og tilbudskurven er perfekt 

elastisk med pris lik 1 kr. Vare X er i utgangspunktet pålagt en enhetsskatt på 2 kr. Vare Y har den 

inverse etterspørselskurven 𝑃𝑦 = 3 −  
𝑌

20
 , og tilbudskurven er også her perfekt elastisk med pris lik  

1 kr. Vare Y er ikke beskattet. 

a) Hvor stor er skatteinntekten, og hvor stort er velferdstapet ved beskatning av gode X? 

b) Hvor stor vil skatteinntekten være dersom skatten på vare X reduseres til 1 kr samtidig som 

vare Y pålegges en enhetsskatt på 1 kr? 

c) Hva er velferdstapet ved å beskatte begge varer med 1 kr per enhet? 

 

 

Oppgave 4 

Forklar hvorfor effektivitetstapet av en skatte- eller avgiftsøkning vanligvis vil være større jo høyere 

skatten eller avgiften er i utgangspunktet. 
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Nynorsk 

Oppgåvene teller likt. 

 

Oppgåve 1 

Et individ har nyttefunksjon: 0.5 EB + 100 Ln(F), kor EB er inntekt per dag (i kroner), og F er talet 

på timer fritid per dag. Individets lønnssats = 20 kroner per time. 

 

a) Individet mottar ikkje stønad. Kor mange timer føretrekker individet å arbeide kvar dag?  

Kva blir individets nytte med optimal tilpassing? 

b) Individet blir så tilbydt en stønad på 100 kroner per dag, men for kvar krone individet tener, 

blir stønaden redusert med 50 øre. Kor mye vil individet nå arbeide kvar dag? 

 

 

Oppgåve 2 

Forklar korleis inntektsskatt påverkar tilbodet av arbeid i økonomien. 

 

 

Oppgåve 3 

Den inverse etterspørselskurven for vare X er gitt ved 𝑃𝑥 = 6 −  
𝑋

10
,  og tilbudskurven er perfekt 

elastisk med pris lik 1 kr. Vare X er i utgangspunktet pålagt en enhetsskatt på 2 kr. Vare Y har den 

inverse etterspørselskurven 𝑃𝑦 = 3 −  
𝑌

20
 , og tilbudskurven er også her perfekt elastisk med pris lik  

1 kr. Vare Y er ikke beskattet. 

a) Kor stor er skatteinntekta, og kor stort er velferdstapet av skattlegging av gode X? 

b) Kor stor vil skatteinntekta være dersom skatten på vare X reduserast til 1 kr samtidig som vare 

Y påleggas en einingskatt på 1 kr? 

c) Kva er velferdstapet ved å skattlegge begge varer med 1 kr per eining? 

 

 

Oppgåve 4 

Forklar kvifor effektivitetstapet av auka skatt eller avgift vanlegvis vil være større jo høgare skatten 

eller avgifta er i utgangspunktet. 

 


